المحاضره 1 الرموز فقط 
المحاضره 2 
قاعدة الاختيار 
يقبل القرار عندما تكون التكلفه الحديه اقل من المنفعه الحديه 
يلغى القرار عندما تكون التكلفه الحديه اكبر من المنفعه الحديه
يستخدم للتحليل الاقتصادي 
منحى امكانيات الانتاج
حفظ منحنى الامكانيات والنقاط 
المشكله الاقتصاديه هيا مشكلة الندره الموارد
يتحقق التوازن في السوق 
كلما افرز التفاعل اسعار وكميات توازنيه 
يعبر السوق الحر عن التخصيص الامثل للموارد 
الذي ييبدا 
بالكفاءة الانتاجيه وينتهي بالكفاءة في التوزيع 
MU=MC
اذا حصل توازن بين العرض والطلب نقول ان هناك حالة توازن في السوق 
ان الكفاءة في الانتاج تصل الى اقصى درجه ممكنه لتوضيف الثروات لكن هناك ايضا كفاءة في السوق بحيث تكون المنفعه الحديه =التكلفه الحديه 
كلما كان هناك استغلال للموارد غير كفو تستدعي تدخل الحكومه 
3 حالات لتدخل الحكومه 
1 حالة السلع والخدمات العامه
2- حالة الثاثيرات الخارجيه
3- حالة الاحتكار الطبيعي

المحاضره 3 
نظرية المنفعه 
استهلاك  السلع يولد
__ منفعه 
الاستمتاع والرضا للمستهلك
عوامل الموثره في خيارات المستهلك
*امكانيات الاستهلات تتحدد ب(الدخل _ مستوى الاسعار والخدمات)
*تفضيلات المستهلك (تكون في البدائل او خيارات المستهلك)
خط الميزانيه يمثل الحدود القصوى لخيارات المستهلك
قانون المعادله الخطيه للميزانيه
B=p1 . X1 + P2 . X2
حفظ منحنى خط الميزانيه
المنفعه الحديه اخر وحده مستهلكه من السلعه 
المنفعه الكليه هي حجم الاشباع الكلي الذي يحصل عليه المستهلك عند استهلاك عدد معين من الوحدات 
المنفعه الماليه       بزيادة            الكميه المستهلكه

لا يوجد وحدة قياس محدده للمنافع 
حفظ منحنى المنفعه الكليه 
المنفعه الكليه مووووووووووووووووووووووووووجبه
قساس المنفعه الحديه
المنفعه الحديه = التغير بين منفعتين كليتين 
كلما     زاد الاستهلاك         نقصة المنفعه الحديه 
ا 

المنفعه الحديه سالبه 
حفظ منحناها 

العلاقه بين المنفعه الحديه والمنفعه الكليه 
**تصل المنفعه الكليه الى القمه عند وصول المنفعه الحديه الى الصفر 
تكون المنفعه الكليه متناقصه عندما تكون المنفعه الحديه  سالبه 
شرط التوازن =المنفعه الحديه للسلعه أ قسمة سعر السلعه أ  =المنفعه الحديه ب قسمة سعر السلعه ب = المنفعه الحديه للنقود أي منفعه الريال الواحد
المنفعه الحديه = التغير بين منفعتين كليتين 
شرط الدخل = الكميه المستهلكه من السلعه أ x سعر السلعه أ + الكميه المستهلكه من ب x سعر ب


اول مااكون فاهمه الجداول زييييييييييييييييييييييين نزللت لكم شرح 
الادا الاقتصادي يعتمد 
على 
تدفق عناصر الانتاج والدخل والسلع بين عدة اقطاب 
اذا انخفض الانفاق الكلي 
يودي لانخفاض مستوى الاستخدام والانتاج>>>>>>>>>>>>>>>يودي لهبوط معدل النمو >>>>>>>>>>>>حدوث ركود اقتصادي 
المحاضره 4 
قانون الطلب 
كلما قل السعر              زاد طلب المستهلك



اذا علاقه عكسيه بين الطلب والسعر
عوامل تحديد الطلب 
عامل الدخل         كلما     زاد الدخل                     زاد الطلب


علاقه طرديه بين الدخل والطلب
السلع البديله     كلما زاد سعر البديل                  يزيد سعر الاصلي 



أي كلما زاد سعر القهوه زاد سعر الشاي 
الاسعار المتوقعه 
اذا توقع زيادة سعر السلعه في المستقبل زااااااااااااااااااد الطلب عليها 
عدد المستهلكين
كلما زاد عدد المشترين لسلعه معينه كلما زاد الطلب 
سعر السلعه
كلما ارتفع سعر السلعه يقل الطلب 
التغير الذي يحدث في الطلب ذاتي وانتقالي 
تحفظ المنحنيات
التغير الانتقالي هو انتقال المنحنى بالكامل الى اعلى  بالزيادة او اسفل بالنقصان 
سبب علو المنحنى ونزوله عوامل اخرى نفس عوامل تحديد الطلب 
نلاحظ عند التغير الانتقالي ثبات السعر وتغير الكميه 
المحاضره 5
قانون العرض 
كلما  زاااااااااااااااااااااااااااد ت الكميه المطلوبه زززززززززززززززززززاد السعر
علاقه طرديه
العوامل المحدده للعرض
سعر السلعه
لو زاد السعر الانتاج الي هيا التكاليف  لقلللللللللللللللللل العرض
عدد المنتجين 
لو زاد عدد المنتجين لزاد العرض
التقنيه المستخدمه
كلما ظهرت تقنيه جديده  
قلت التكاللللللللللللليف وزاااااااااااااااااااااد العرض
التوازن 

لا ستخراج الفائض نطرح الكميه المطلوبه من الكميه المعروضه ويكون الفائض <<<<<<<<<اذا كانت الكميه المطلوبه اكبر من المعروضه
يسمى فائض طلب
اذا كان الكميه المعروضه اكبر من المطلوبه يسمى فائض عرض



